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Vlaanderen Feest! 2017  -  Trekkingsrechten lokale overheden 

Vlaanderen Feest! brengt voor het Feest van de Vlaamse Gemeenschap elk jaar een 11-
daagse op gang met eigentijdse activiteiten voor een breed publiek. De campagne wil er 
zo toe bijdragen om bewuster Vlaming-zijn in de open wereld van vandaag te stimuleren, 
samenhorigheid en samenhang binnen de Vlaamse samenleving te versterken en 
reflectie aan te scherpen over verleden, heden en toekomst van Vlaanderen en de 
Vlaamse Gemeenschap. De campagne wordt georganiseerd door de vzw Vlaanderen-
Europa die daarvoor een jaarlijkse werkingssubsidie krijgt van de Vlaamse overheid. 

Ook de lokale overheid kan één tot twee evenementen met (een combinatie van) 
toespraken, optredens, voorstellingen en/of andere acts op het programma selecteren en 
presenteren als gemeentelijk/stedelijk festiviteitenprogramma voor Vlaanderen Feest! 
Voorwaarde is dat ze plaatsvinden in de 11-daagse periode van Vlaanderen Feest! 2017. 
Programma’s met een Nederlandstalig liedjesrepertoire op de affiche zijn daarbij extra 
aanbevolen. 

Vlaanderen Feest! honoreert de samenwerking met een trekkingsrecht op een 
tussenkomst van 50 tot 60% in gemaakte realisatiekosten, met een maximumbedrag in 
verhouding tot het aantal inwoners. Het trekkingsrecht wordt omgezet in een effectief 
bedrag op basis van een in te dienen bewijsdossier na afloop. De volledige bewijsvoering 
moest per post ingestuurd worden voor 11 september. De uitbetalingen zouden worden 
uitgevoerd in de eerste helft van november 2017.

1. Kan de minister een overzicht geven van de Vlaamse en Brusselse steden en 
gemeenten die in 2017 een tussenkomst kregen met vermelding van het bedrag van 
die tussenkomst? 

2. Wat was het werkingsbudget van de vzw Vlaanderen-Europa in 2017? Hoeveel van 
dit budget werd verkregen door sponsoring en hoeveel werd door de Vlaamse 
overheid ter beschikking gesteld? 

3. Ook lokale buurt- of verenigingsinitiatieven kunnen in aanmerking komen voor een 
feestcheque tot 170 euro. 

Hoeveel feestcheques en voor welk bedrag werden in 2017 uitgekeerd? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 41 van 31 oktober 2017
van SOFIE JOOSEN

1. Op dit moment is het nog niet mogelijk om definitieve en volledige cijfers ter beschikking 
te stellen over 2017.

In de 'Leidraad voor gemeentelijke/stedelijke geselecteerde evenementen' die de vzw 
Vlaanderen-Europa tijdens de aanvraagfase voor tussenkomsten ter beschikking stelt is 
inderdaad vermeld dat de bewijsvoering uiterlijk op 11 september moet bezorgd worden 
aan het secretariaat van de vzw. Zoals vermeld in de kennisgeving van de tussenkomst 
aan steden en gemeenten wordt het goedgekeurde bedrag dan in november betaald 
aan de organisatoren. In de praktijk is dat echter niet voor alle tussenkomsten mogelijk 
omdat een aantal organisatoren hun bewijsvoering laattijdig of onvolledig indienen.

Daarnaast is er nog een ander element dat verhindert om nu al tot definitieve cijfers te 
kunnen komen. Overeenkomstig het goedgekeurde beleidsplan 2017 van de vzw 
kunnen immers, afhankelijk van de resultaten van de financiële afsluiting van het 
boekjaar 2017, nog extra tussenkomsten toegekend worden. Indien er, na verrekening 
van de vooraf overeengekomen en reeds betaalde tussenkomsten, nog een deel van het 
vooropgestelde budget beschikbaar blijft, kunnen namelijk voor bepaalde initiatieven 
nog één of meer schijven van 170 euro extra toegevoegd worden. Een dergelijke 
toevoeging wordt bepaald in verhouding tot de omvang van de gedane investering voor 
de realisatie van het evenementenprogramma bovenop het bedrag dat nodig was om 
de vooraf overeengekomen tussenkomst te bekomen.

2. Het werkingsjaar 2017 van de vzw wordt pas afgesloten op 31 december 2017. Op dit 
moment kan ik enkel meedelen dat ik bij ministerieel besluit van 28 maart 2017 aan de 
vzw Vlaanderen-Europa een algemene werkingssubsidie van 764.000 euro heb 
toegekend. Daarvan is een eerste schijf van 600.000 euro betaald na de ondertekening 
van het besluit. Het saldo van 164.000 euro wordt pas uitbetaald na onderzoek en 
goedkeuring van het werkings- en financieel verslag dat de vzw tegen uiterlijk 31 maart 
2018 moet indienen.
Over andere elementen van het werkingsbudget (andere inkomsten, zoals sponsoring 
met inbegrip van verworven reclameruimte) kan de vzw pas volledig rapporteren na de 
afsluiting van het boekjaar 2017.

3. Ook voor de feestcheques is het nog niet mogelijk om definitieve en volledige cijfers ter 
beschikking te stellen over 2017. De vzw heeft de organisatoren van buurtfeesten 
inmiddels wel al op de hoogte gebracht van het bedrag van tussenkomst dat hen 
normaliter zal betaald worden, maar een beperkt aantal reageert hierop en formuleert 
opmerkingen, waardoor de definitieve betaling nog op zich moet laten wachten.

Definitieve en volledige gegevens met betrekking tot 2017 zijn dus pas beschikbaar nadat 
het werkingsjaar is verstreken en nadat de vzw haar boekhoudkundige verrichtingen over 
dat jaar heeft afgesloten. Ik zal in de loop van februari 2018 door middel van een 
aanvullend antwoord op deze schriftelijke vraag de gevraagde gegevens verstrekken.


